



民政部等七部门规范养老机构预收费 预收周期最长不得超12个月 押金最多不得超过月床位费12倍

新华社北京5月10日电 记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

近年来,一些养老机构采取预收养老服务费、押金和会员费等形式运营。这种方式让老年人及家属享受了优惠的价格,节省了逐月交费的时间成本,但也有些养老机构预收大额费用后,出现了不按合同履行义务、资

金管理使用不规范、资金链断裂破产倒闭等情况,亟需做好规范。

预收费额度方面,意见规定,养老服务预收的周期最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了“负面清单”,如会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资,不得直接或者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司,以及用于其他借贷用途等。

意见还规定,养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。押金、会员费应当采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

意见设立了2025年前建立健全跨部门养老机构预收费监管工作机制的目标。在发布会上,民政部养老服务司副司长李邦华表示,各级民政部门将会同有关部门明确各方责任分工,定期通报问题线索、研判重大风

险隐患,协同做好存量攻坚;加强与存管银行协同配合,实现存款银行与民政部门信息系统的数据对接,形成行业监管部门与金融机构双向发力的管理模式。

李邦华还特别提示老年人及家属,面对低价、打折、优惠时,要保持谨慎,选择最适合自己的交费方式。



享受20分钟“精神快充” 兰州市第二批口袋公园公布

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)最近,“公园20分钟”理论在网络上越来越流行。“今天你去公园了吗?”已成为不少年轻人摸鱼逛公园的社交符号。所谓“公园20分钟效应”是指每天到公园待上20分钟,即使不做运动,也能让人减轻压力、调整状态。

日前,兰州市林业局发布第二批口袋公园名录,其中,城关区24处,七里河区16处,安宁区31处,西固区14处,红古区2处,永登县8处,榆中县1处。

兰州市林业局不断优化管理措施,实行口袋公园名录管理制度,在2022年发布第一批20个口袋公园名录的基础上,对兰州市口袋公园开展登记建档工作,发布第二批口袋公园名录,方便市民亲近自然、放松身心。

同时,兰州市各级园林绿化部门积极开展“留白”“增绿”行动,打造“300米见绿、500米见园”的“绿色图斑”,除了综合公园、专类公园、社区公园,建在家门口、街头巷尾的“口袋公园”,为人们提供了更多近在咫尺、丰富多样的绿色好去处。

扫码看目录



5月18日,相约隍庙 开启初夏甜蜜时光 兰州市青年职工联谊会等你来

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)缘分五月,相约隍庙,共赴国风雅韵,开启初夏的甜蜜时光。5月18日,由省总工会、团省委、省妇联主办,兰州市总工会、团市委、市妇联承办的“2024年兰州市青年职工联谊会”将在兰州市第一工人俱乐部(城关区张掖路202号)浪漫开启。

本次联谊会将以“可赏”“可游”“可品”“可玩”“可愿”为特色,设置“六艺”“八雅”十四组打卡活动,在轻松愉悦的游戏中,男女青年职工互相交谈,在默契配合中不断拉近距离,在放松身心的同时寻找属于自己的情缘。本次活动邀请就职于甘肃省、兰州市行政事业单位、国有企业、私营企业、新就业群体中的未婚青年职工报名参加。



报名方式及要求:

- 由相关单位、工会组织负责所属基层单位,按职工本人自愿如实填写、基层工会认真核实报名表信息的要求统一报名,不接受个人报名。
- 为保证联谊会安全顺利进行,请参加联谊会的各单位在参加人员中指定一名领队负责组织本单位职工统一参加活动,按时报到。
- 本次活动不收取任何费用,所有参加人员的个人信息、资料,活动组织单位将严格保密。

咨询电话:0931-2608230、0931-2606013(兰州市总工会女职工部)
活动时间:5月18日12:30-16:30

温馨提示:

- 为了配合联谊会的国潮风格,主办方鼓励青年职工着汉服并自行打扮相匹配的妆容参加联谊活动(着汉服者有小礼品奖励,没有汉服的着便装也可)。
- 报名后主办方会建群收集个人身高、照片等相关信息,提供信息的职工可获得更佳的活动体验。